

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

24-30.08.2020

№ 26

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



БОЛЕЕ СОТНИ ДЕЛ ВОЗБУЖДЕНО МВД ЗА РЕКЛАМУ И СБЫТ НАРКОТИКОВ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

С начала этого года пресечено более 100 фактов сбыта наркотиков через интернет. Возбуждено 56 уголовных дел за рекламу и пропаганду наркотиков. Об этом сообщает Департамент по противодействию наркопреступности Министерства внутренних дел Казахстана. Специалисты МВД говорят об опасной тенденции: в последние месяцы на территории нашей республики начали появляться нарколаборатории. Если раньше речь шла о распространении наркотиков, которые ввозились из-за рубежа, то на сегодняшний день уже есть попытки самостоятельного их производства. Заместитель начальника управления Департамента по противодействию наркопреступности МВД РК Илья Канцеров также рассказал о трудностях в выявлении наркоторговцев. По его словам, зачастую интернет-платформа, которая используется при сбыте наркотиков на территории Республики Казахстан, может находиться за рубежом. Сотрудники МВД при помощи информационной системы "Кибернадзор" выявляют факты рекламы и сбыта наркотиков, а также другой противоправный контент в национальном сегменте сети Интернет. С начала года выявлено и заблокировано более 700 сайтов, аккаунтов и других ресурсов, содержащих информацию о распространении наркотических средств и психотропных веществ.

Напомним, в декабре 2019 года приняты поправки в законодательство, устанавливающие уголовную ответственность за преступления в сфере оборота наркотиков с использованием информационных технологий. Эти преступления отнесены к категории тяжких и особо тяжких. Введена ответственность за сбыт наркотиков, посредством информационных систем (лишение свободы от 10 до 15 лет с конфискацией имущества); за склонение к потреблению наркотиков (лишение свободы от 3 до 8 лет); незаконный оборот веществ, используемых для изготовления наркотиков (лишение свободы от 7 до 10 лет). В Уголовный кодекс введена новая статья, предусматривающая наказание за пропаганду и рекламу наркотиков (лишение свободы от 3 до 6 лет).

<https://polisia.kz/ru/bolee-sotni-del-vozbuzhdeno-mvd-za-reklamu-i-sbyt-narkotikov-cherez-internet/>

КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА



В МВД КАДРОВЫЕ ПЕРЕСТАНОВКИ. НАЧАЛЬНИКОМ СБНОН СТАЛ БАКЫТ МАТМУСАЕВ

Начальником Службы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков стал Бакыт Матмусаев. Об этом 24.kg сообщили собственные источники.

Ранее полковник милиции занимал должность начальника управления внутренних дел на транспорте.

«Приказом Кашкара Джунушалиева начальник УВД Джалал-Абадской области Кылыч Жолдошев снят с должности и назначен на место Бакыта Матмусаева. Документ подписан 28 августа. Личному составу обоих начальников еще не представили», — сообщили редакции.

https://24.kg/obschestvo/163581_vmvd_kadrovyye_perestanovki_nachalnikom_sbnon_stal_bakyt_matmusaev/

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

МОСКВА24 В ГОСДУМЕ ВЫСТУПИЛИ ЗА УЖЕСТОЧЕНИЕ НАКАЗАНИЯ ЗА СБЫТ НАРКОТИКОВ В РОССИИ

В России необходимо ужесточить наказание за сбыт наркотиков, сообщает Агентство "Москва" со ссылкой на члена комитета Госдумы по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Дмитрия Свищева.

Он считает, что действующая система ответственности за распространение, хранение и сбыт запрещенных веществ является либеральной. Депутат привел примеры стран, в которых за аналогичное преступление применяется смертная казнь.

"Я всегда был сторонником жестких мер за распространение наркотиков. Я считаю, что надо посмотреть на опыт тех стран, которые жестко борются с распространением, изготовлением наркотических средств, и последовать их примеру. Я за самые жесткие меры", — заявил Свищев.

Он добавил, что при рассмотрении дел по поводу наркотиков не должно быть никаких смягчающих обстоятельств. Свищев подчеркнул, что сами распространители страдают зависимостью от наркотиков. Он отметил, что среди них есть и молодежь, стремящаяся к легкому заработку.

"Это в принципе работа курьера, только хорошо оплачиваемая. За организацию подобных незаконных бизнесов должно быть самое жесткое наказание: никаких поблажек, никаких "ой, я сделал это в первый раз, я не знал о последствиях", — сказал депутат.

Он также выступил за то, чтобы профилактике таких преступлений и пропаганде здорового образа жизни в России уделяли больше внимания. Свищев сообщил, что часто ездит по стране и видит много молодых людей, которые страдают от алко- и наркозависимости.

"Наша задача не смотреть в сторону Запада, который легализует запрещенные препараты. Ту же марихуану можно легализовать тогда, когда сознание общества здорово. У нас оно сейчас не здорово, к сожалению", — считает Свищев.

Член комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Анатолий Выборный отметил, что для тех, кто был вынужден заниматься распространением наркотиков под давлением, необходимо смягчать наказание.

"Разные лица попадают в эту историю: кто-то с намерением, кто-то случайно, кто-то вынужден, надеясь, что, совершив такое преступление однажды, больше никогда к этому не будет иметь никакого отношения. Смягчающие обстоятельства должны быть максимально учтены при рассмотрении дела. Смягчение карательной политики государства в целом, по моему мнению, может быть только в том случае, если человек совершил это впервые или под давлением других лиц", — сказал Выборный.

Он отметил, что бывают такие случаи, когда человек совершает преступление под угрозой насилия или шантажа. Выборный считает, что в данном случае необходимо

более лояльно относиться к совершившему правонарушение, особенно если речь идет о 16-летних детях.

Ранее главный внештатный психиатр-нарколог Минздрава РФ Евгений Брюн выразил мнение, что штраф за употребление наркотиков не должен быть меньше 10 тысяч рублей. Он также считает, что нельзя разделять наркотики и создавать систему разных штрафов в зависимости от вещества.

<https://www.m24.ru/news/obshchestvo/24082020/130400>



ТЕСТИРОВАТЬ ШКОЛЬНИКОВ НА НАРКОТИКИ БУДУТ ПОНОВОМУ.

Тестирование школьников на наркотики уже с 1 сентября будет проводиться по новым правилам. Теперь врачи даже при отрицательных анализах смогут направлять подростков на повторные обследования, если заподозрят у них наркотическое опьянение, передает ОТР.

Еще одно новшество: о результатах теста теперь будут знать родители. Раньше, если школьнику уже исполнилось 15 лет, итоги исследования оставались врачебной тайной даже для близких.

Кроме того, с этого года меняется перечень запрещенных веществ, на наличие которых будут тестировать старшеклассников - список расширился до девяти видов наркотиков. Теперь пробы будут брать на опиаты, каннабиноиды, фенилалкиламины (амфетамин, метамфетамин), синтетические катиноны, кокаин, метадон, бензодиазепины, барбитураты и фенциклидин.

Чтобы школьников, начиная с 13 лет, могли протестировать на наркотики, родители должны подписать соответствующее разрешение. По достижении 15-летия подростки сами могут давать согласие на проведение исследования.

В эфире программы «Отражение» член Совета по проблемам профилактики наркомании при Совете Федерации, председатель Всероссийского общественного движения «СТОПНАРКОТИК» Сергей Полозов рассказал, что ужесточение правил связано с тем, что сейчас в употребление наркотиков вовлечен довольно большой процент молодежи, а возраст, когда дети впервые пробуют запрещенные вещества, снижается.

По его словам, само по себе тестирование направлено на создание некоего «психологического иммунитета» у школьников для того, чтобы они понимали, что их в любой момент могут обследовать. <https://otr-online.ru/news/testirovat-shkolnikov-na-narkotiki-budut-po-novomu-cto-ob-etom-dumayut-roditeli-162075.html>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

США

Корреспондент.net В США ЗАЯВИЛИ О ПОИМКЕ ОДНОГО ИЗ САМЫХ КРУПНЫХ НАРКОТОРГОВЦЕВ В МИРЕ

В Министерстве финансов США заявили о поимке одного из самых крупных наркоторговцев в мире - гражданина Китая Чжана Таотао. Об этом, во вторник, 25 августа сообщается на сайте ведомства.

Сообщается, что Чжан и находящаяся в Гонконге компания Allyrise Technology Group Co., Limited были включены в список лиц и компаний причастных к международной торговле наркотиками.

"Сегодняшние действия являются частью продолжающихся общегосударственных усилий по борьбе с незаконным производством и оборотом фентанила и других синтетических опиоидов из КНР, унесших жизни сотен тысяч американцев", - заявил Госдеп Майк Помпео, комментируя событие.

Согласно информации Минфина США, Чжан отправлял синтетические опиоиды в Соединенные Штаты через нескольких лиц и через транспортно-экспедиторские службы и использовал ложную маркировку, чтобы скрыть содержимое посылки и избежать конфискации властями.

После получения упаковки в Соединенных Штатах американские дистрибьюторы прессовали фентанил в поддельные фармацевтические таблетки для дальнейшего распространения и внутреннего потребления. Компания Allyrise Technology Group Co., Limited была определена как принадлежащая, контролируемая, управляемая или действующая от имени Чжана Таотао.

"Соединенные Штаты продолжают стремиться к сотрудничеству с КНР для борьбы с этой угрозой цепочки поставок и призывают правительство КНР активизировать усилия по регулированию своей химической промышленности и сократить утечку прекурсоров на международный черный рынок", - говорится в сообщении Минфина.

В апреле прошлого года власти Китая включили фентанил и производные этого препарата в список подлежащих контролю нелекарственных веществ, при этом заместитель главы Государственного комитета по контролю за оборотом наркотиков КНР Лю Юэцинъ тогда отверг заявления американской стороны о том, что Китай является крупнейшим поставщиком фентанила на американский рынок.

<https://korrespondent.net/world/4267092-v-ssha-zaiavyly-o-poymke-odnoho-yz-samykh-krupnykh-narkotorhovtsev-v-myre>

УКРАИНА

В УКРАИНЕ ПРЕДЛАГАЮТ ДОПОЛНИТЬ ПЕРЕЧЕНЬ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ И ПРЕКУРСОРОВ

Кабмин хочет усилить контроль за оборотом наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров.

Около 40 наименований планируют добавить в перечень наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров в Украине. Об этом сообщает пресс-служба Минздрава.

Так, для общественного обсуждения опубликован проект постановления Кабинета Министров "О внесении изменений в перечень наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров". Как сообщается в документе, принятие постановления обеспечит выполнение Украиной международных обязательств. В частности, речь идет о рекомендациях ВОЗ и решениях Комиссии ООН по наркотическим средствам.

Кроме того, этот шаг будет способствовать работе правоохранителей: предполагается, что измененный перечень позволит правоохранительным органам на этапе досудебного следствия принимать дальнейшие процессуальные решения.

Также отмечается, что изменения помогут снизить количество отравлений или летальных случаев в результате употребления веществ не по медицинскому назначению.

Обсуждение проекта постановления продлится до 25 сентября.



Как сообщалось, список доступных лекарств в Украине хотят дополнить препаратами для пациентов, переживших инфаркт или инсульт.

<https://society.comments.ua/news/developments/v-ukraine-predlagayut-dopolnit-perechen-narkoticheskikh-sredstv-psihotropnyh-veschestv-i-prekursorov-658818.html>

